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Alla Presidente del Consiglio comunale
Silvia Zanetti

Al Sindaco del Comune di Trento
Franco Ianeselli

INTERROGAZIONE n.

DICHIARAZIONI E CHIARIMENTI IN MERITO AI FUTURI INTERVENTI

SULLA RIQUALIFICAZIONE DI PIAZZA SACRO CUORE A SOPRAMONTE

PREMESSO CHE

In data 11 settembre 2025, durante l’assemblea pubblica tenutasi a Sopramonte, sono state

illustrate le linee di intervento relative ai lavori di riqualificazione di Piazza Sacro Cuore.

Nel corso dell’incontro, il Dott. Ferdinando Poli dell’Ufficio Strade e Aree Demaniali del Comune di

Trento, ha dichiarato in sintesi che:

1. i paletti attualmente installati, finalizzati a ordinare il traffico veicolare e l’accesso al

parcheggio (dell’Oratorio?), non costituirebbero una soluzione definitiva, in quanto rimovibili

nel momento in cui il tracciato e l’utilizzo corretto degli spazi si consolidassero;

2. il percorso progettuale prospettato potrebbe articolarsi in due fasi:

• Step 1: livellamento totale della piazza, indicato come intervento di manutenzione;

• Step 2: cubettatura fino alle abitazioni e al campanile, prevedendo che l’attuale via di

passaggio verso Via di Vincia diventi la strada principale che attraversa la piazza.

CONSIDERATO CHE

- Piazza Sacro Cuore rappresenta uno spazio centrale per la vita sociale, culturale e comunitaria di

Sopramonte;

- La comunità non si oppone alla riqualificazione, ma chiede partecipazione, trasparenza e

disponibilità al confronto, affinché si evitino conflitti già verificatisi in passato e si possa

concretamente realizzare una soluzione chiara, ordinata e definitiva per la viabilità e gli spazi

pubblici della piazza;
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- È dovere dell’Amministrazione assicurare trasparenza, chiarezza progettuale e tempi certi,

soprattutto in presenza di indicazioni fornite pubblicamente ai cittadini.

Tutto ciò premesso,

si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale

1. Se corrispondano alle reali intenzioni dell’Amministrazione Comunale, le dichiarazioni sopra

riportate del Dott. Ferdinando Poli in occasione dell’assemblea pubblica dell’11 settembre

2025 a Sopramonte.

2. In caso di risposta affermativa al punto 1, quando si preveda l’avvio dello “step 1” citato dal

Dott. Ferdinando Poli che prevede il livellamento totale della piazza e del successivo “step2”

con la cubettatura fino al campanile e alle abitazioni.

3. Se e come si preveda di comunicare tempestivamente al Consiglio Circoscrizionale e ai

cittadini la pianificazione, le tempistiche e le decisioni sull’assetto futuro della piazza, al fine

evitare ulteriori incertezze e fraintendimenti.

A norma di Regolamento, si chiede risposta in aula

Gruppo Consiliare Comunale Giorgia Meloni Fratelli d’Italia

Consigliere comunale Daniele Demattè

Consigliere comunale Ilaria Goio

Consigliere comunale Giuseppe Urbani
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